

中方報告：美對全球移動終端監聽竊密

敦促美立即停止利用全球供應鏈實施惡意網絡活動

【大公報訊】據新華社報道：中國網絡安全產業聯盟（CCIA）立足網絡安全專業視角，堅持科學、客觀原則，根據全球網絡安全廠商、研究機構和學者等披露的調查分析研究成果，編製《美情報機構針對全球移動智能終端實施的監聽竊密活動》報告（以下簡稱《報告》）。

《報告》從11個章節，詳細披露美情報機構不遺餘力針對全球移動智能終端和通訊體系，構建全方位的攻擊滲透能力，從SIM卡、固件、操作系統等網絡產品，到數據線、Wi-Fi、藍牙、蜂窩

網絡、GPS等數據接口，再到大型互聯網和IT廠商的數據中心，乃至整個移動產業生態體系無孔不入，大肆竊取人員、賬號、設備、鏈路、位置等數據，對全球移動智能終端實施的大規模、長時間的監聽竊密行動，嚴重危害全球各國網絡安全和國家安全。

就中國網絡安全產業聯盟發布報告披露美國開展網絡攻擊和監聽竊密活動，外交部發言人郭嘉昆25日表示，中方對報告曝光的美方惡意網絡活動表示嚴重關切，敦促美方立即停止有關行

為，特別是停止利用全球供應鏈實施惡意網絡活動。

郭嘉昆說，根據這份報告，美國政府濫用其在信息技術和產供鏈上游的壟斷優勢地位，在全球範圍內針對手機乃至整個移動產業生態體系開展大規模、長時間惡意網絡活動，可謂無孔不入、無所不在。

「值得注意的是，報告揭露出，美國是全球最主要的通過供應鏈和移動運營商實施網絡攻擊的國家。」郭嘉昆說，多年來，美方慣於在供應

鏈安全問題上「賊喊捉賊」，操弄雙重標準，不遺餘力炒作所謂「5G供應鏈安全問題」，同時卻在自己國家大型互聯網企業或設備供應商配合下，在全球信息設備產品中預設後門，服務於自身網絡攻擊行為。相信這份報告有助於國際社會認清美國的真正面目。

「我們對報告曝光的美方惡意網絡活動表示嚴重關切，敦促美方立即停止有關行為，特別是停止利用全球供應鏈實施惡意網絡活動，以負責任的態度，給全世界一個交代。」郭嘉昆說。

台情侶追陸劇追到重慶 說走就走飛取景地打卡

盼兩岸影視音樂文化多交流 民眾常來常往

「吃完這碗定情小麵，我們的重慶之旅才算圓滿。」在重慶的北榆記憶麵館裏，台灣姑娘蘇蘇舉著手機一邊拍視頻一邊興奮地向大公報記者講述這次山城重慶之旅。

最近，大陸都市愛情劇在島內热播，很多台灣劇迷追完劇飛赴取景地重慶打卡。同樣來山城打卡的蘇蘇和男友小盧在重慶玩了六天。「在重慶的體驗蠻好的。夜景絕美、飲食麻辣，電子支付、叫網約車超級方便，是一座有煙火氣的城市。」蘇蘇說，「兩岸在影視音樂文化領域可加強交流，兩岸民眾應常來常往。」

大公報記者 韓毅重慶報道（文、圖）



▲大陸電視劇《難哄》在島內受到好評。網上圖片



▲台灣情侶蘇蘇（右）、小盧（左）在《難哄》取景地重慶北榆記憶麵館外與《難哄》展板合影。

朋友10人追完劇立馬訂機票飛重慶

「《難哄》的男主角很帥，女主角很漂亮。劇中的長江索道、輕軌穿樓讓人印象深刻。」說起這場說走就走的旅行，蘇蘇眼睛都在發亮。

熬夜4天煲陸劇停不下來

蘇蘇說，「《難哄》排到Netflix第一名，我的女生朋友們都很喜歡，追劇的人超多。我熬夜追劇停不下來，4天看完，之後又再刷了一遍。《難哄》主題曲《任性》由五月天創作演唱，周杰倫在五月天演唱會驚喜合唱，令這首歌更加出名，這也是我們年輕人愛看《難哄》的原因之一。」小盧也說，「作為男生，我覺得這部劇不錯，陪她看完了。」

提及追劇的癡狂程度，蘇蘇和小盧滿是興奮，「我們一群朋友追完劇，對重慶充滿了好奇心，10個人立馬訂機票飛來重慶打卡，說走就走，四處遊玩，很開心。」

要說必去的打卡點，非北榆記憶麵館莫屬。這是《難哄》劇中男女主角確認情侶關係的表白之地。「追劇時，當時在台灣就打開地圖搜索，發現真的有北榆記憶麵館，立刻記下地址，一定要吃到劇中的麵食。」蘇蘇激動地說，「此行特地來吃麵，完成了心願，可以心滿意足地回家了。」

「年輕人喜歡到大陸自由行」

蘇蘇、小盧和朋友們在重慶的沉浸式之旅體驗皆圍繞《難哄》取景地進行。劇中輕軌穿樓、索道越江的美景給台灣年輕人留下深刻的印象。蘇蘇說，「我們去了男主角『溫以凡』在劇中的家，看輕軌穿樓、乘長江索道，遊覽洪崖洞、打卡觀音橋，還去了主城以外的烏江畫廊、仙女山、蚩尤九黎城遊玩。」

談及對重慶、對大陸的印象，蘇蘇表示，「我蠻喜歡大陸，這是第一次到重慶。重慶作為『8D魔幻城市』，很多景點都值得遊客來體驗，追完劇就更想來了。」

我們搭乘兩江遊船，欣賞了重慶美妙的夜景。」小盧補充說，「重慶的高樓都蓋在山上，鱗次櫛比，很有層次感。我覺得重慶夜景是大陸最美的夜景之一。」

「我們在洪崖洞拍攝了寫真，體驗了下水里小資情調的店舖，飽覽重慶山景與江景。重慶飲食蠻辣的，但我們很喜歡，在當地幾乎每天都吃火鍋。」蘇蘇認為，「重慶人很努力，所接觸到的服務行業從業者工作都很認真熱情。我們到大陸旅遊很多次，曾到過北京、深圳、廣州、青島、成都，未來還計劃去雲南、上海。當下台灣年輕人喜歡到大陸自由行，很輕鬆。台灣的觀光行業比之前弱了一些，希望大陸的朋友也可以多到台灣旅遊。」

陸劇《難哄》既有濃厚的情感傳遞，又細膩地展現了山城獨特的城市風貌，激發了台灣民眾「重慶打卡熱」。在重慶旅遊的台灣女生Polly也表示，《難哄》在台灣蠻火的，特別是年輕人群體都很愛看。她特別想去劇中場景逐一打卡紀念，希望劇情拍攝地都設置男主角「桑延」和女主角「溫以凡」的立牌，方便合影。

「重慶地形特別，在網上很火。這是我第一次到重慶，去了觀音橋、解放碑、洪崖洞打卡。」Polly說，「好看的電影或電視劇都可吸引台灣年輕一代到大陸體驗當地文化。例如，重慶麻辣火鍋很有名，我就很想體驗。而且兩岸語言相通，重慶話我能聽懂30%，很有趣，越聽就越了解當地的風俗人文等。希望兩岸多多交流。」



▲台灣女生Polly在重慶黃桷坪塗鴉街打卡。



▲《難哄》女主角的出租屋窗前可看到輕軌飛馳而過。

大陸影視作品在島內受歡迎

- 《甄嬪傳》 自2011年在台灣播放後，每次在島內重播，都能創下數千萬台幣的收入。
- 《琅琊榜》 自2015年在島內開播後深受歡迎。有台灣網友說「看了第四次，還是停不下來」。
- 《延禧攻略》 2018年開播時，該劇掀起的熱潮席捲台灣。愛奇藝統計該劇在台灣收看的用戶已達到300萬人。
- 《三生三世十里桃花》 2017年7月在台灣首播以來，網絡播放量突破400億，相當受歡迎。
- 《狂飆》 這部以掃黑除惡為題材的大陸電視劇在2023年開播後，受到台灣觀眾好評。
- 《星漢燦爛》 在2021年開播，曾創下單日流量破3億的紀錄，在台灣也圈粉無數。
- 《三十而已》 在2020年被Netflix中國台灣站引進後，其人氣曾一度超過其他海外劇集。
- 《消失的她》 該電影榮膺第十六屆海峽影視季「最受台灣觀眾歡迎的大陸電影作品」。
- 《封神第一部：朝歌風雲》 在今年1月27日上架台灣地區Netflix，已經連續數周佔據榜首位置。

大公報整理

陸劇風靡台島掀登陸「打卡熱」

近年來，大陸影視作品製作精良，持續在台灣引發追劇熱潮。去年大陸電視劇《繁花》吸引不少台灣劇迷去上海旅遊，如今《難哄》展現重慶獨特風情，再次吸引台灣粉絲前去打卡。大陸影視作品不僅以劇情吸引台灣觀眾，更以城市風貌和人文底蘊催生「打卡經濟」，成為兩岸文化融合的鮮活註腳。兩岸共同的文化根脈、情感共鳴從未改變。

《難哄》同款蛋糕島內訂單暴增

大陸劇集熱播所帶動的不僅是旅遊，更催生「萬物皆可同款」的消費熱潮。《難哄》女主角「桑延」送的「草莓蛋糕」憑藉可愛造型與草莓點綴在島內大受歡迎，很多烘焙店瞄準商機，製作同款蛋糕，使得訂單暴增。而《繁花》中「寶總泡飯」亦成為台灣餐飲界熱點。這些現象都印證了影視作品作為兩岸文化紐帶的力量，台灣觀眾通過《繁花》感受上海拼搏精神，憑藉《難哄》體驗重慶煙火氣息。沉浸式文化體驗消解了台灣年輕人對大陸的刻板印象，重構年輕世代對大陸的正確認知。

兩岸語言相通，血緣相連，文脈相承，文化是兩岸融合發展的生動載體。從《繁花》到《難哄》，大陸劇集以藝術性與真實感打破地理隔閡，讓台灣民眾在追劇之餘，用腳步丈量故事。影視IP已成為連結兩岸民心的橋樑。相同的文化決定了兩岸有著割不斷的歷史和情感鏈接。隨着大陸流行文化在島內越來越受歡迎，使得更多台灣同胞願意接近大陸、了解大陸的進步發展。

任何人為築造的高牆都擋不了兩岸民眾走親走近的強烈願望。



▲《難哄》吸引不少台灣粉絲到重慶打卡。圖為重慶洪崖洞。

台「粉絲」煲陸劇遊大陸 懶理民進黨「綠色恐怖」

隔海觀瀾 朱德怡

最近大陸都市愛情劇《難哄》在島內掀起熱潮，更吸引不少粉絲前往該劇取景地重慶打卡。島內有旅行社看準商機，推出「《難哄》重慶朝聖專線」，首周即售罄，六成以上報名者是台灣年輕人。此熱鬧情景與民進黨當局領導人賴清德最近拋出「反中抗統」的「17項策略」形成鮮明對比。賴當局企圖全面打壓兩岸交流及人員往來，連日來在島內各部門、機構展開「大清查」，要求公務員申報是否有申請大陸相關證件，以製造

寒蟬效應，恐嚇台灣民眾不要去大陸、不要參與兩岸交流。但台灣民眾不以為然，一如既往地追看大陸劇集，也照常去大陸旅遊打卡，無異於重重地打了賴清德和民進黨一巴掌。

賴當局炮製「17項策略」，當中的內容洋洋灑灑二千多字，詳細列出限制兩岸各領域交流的措施，擺出一副聲色俱厲、氣勢洶洶的態勢，內心實則惶恐不安、如坐針氈。因為這些年民進黨當局奉行「台獨路線」，無所不用其極地破壞兩岸關係，不僅不肯恢復陸客赴台遊，還實施「禁團令」禁止島內旅行社

組團到大陸旅遊，阻撓兩岸人員往來，疏遠兩岸同胞情誼，但兩岸民間交流合作依然熱絡頻繁，與民進黨當局的圖謀完全相反。

據統計，2023年台灣往來大陸約300萬人次，比2022年大幅上漲7.4倍。2024年，兩岸人員往來440.5萬人次，同比增長53.8%；其中，台灣同胞赴大陸402.3萬人次，同比增長54.3%。而且2024年台胞證簽發量、台胞入境大陸人次、在大陸定居台胞數量均大幅上漲。由此可見，民進黨當局的恐嚇行徑並未能阻撓兩岸民眾往來。而最令民進黨當局驚訝和害

怕的是，近年大陸高校師生團訪台在島內受到高度關注和好評，尤其去年底隨團訪台的奧運冠軍馬龍、楊倩所到之處皆是「追星」人潮，受到不少台灣年輕人追捧。兩岸年輕人年齡相近、話題相投，互動熱絡、交流密切乃是情理之中。如今青年已經成為當前兩岸交流最活躍的群體，民進黨當局若繼續蠻橫阻撓兩岸交流，只會更加引起島內年輕群體的反感和厭惡。

此外，大陸方面積極推動兩岸融合發展，進一步給予台胞台企同等待遇，持續優化民營經濟發展環境，為台資台

企拓展更大空間，為台胞創建更便利的生活環境，從而吸引更多台企台胞到大陸發展、共創雙贏。島內曾有針對「80後」就業調查顯示，有56%的人想離開台灣工作，有33%年輕人首選大陸。這當然是因為大陸市場廣闊、商機豐富，而這些年也確有不少台灣年輕人在大陸找到「用武之地」。

由此可見，兩岸交流合作與台灣民眾的福祉、台灣業界的生計息息相關，而且兩岸同根同源、血脈相連，本就是一家人，無論民進黨當局要什麼招數，都無法切斷兩岸交流合作。